

Новый стадион Цюриха будет скромнее, чем ожидалось | Le nouveau stade de Zürich sera plus modeste que prévu

Автор: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 09.07.2010.



Здесь будет стадион заложен... (Keystone)

Несмотря на выход из проекта банка Credit Suisse, стадион все же будет построен на месте старого Хардтурма.

Malgré le changement d'avis de Credit Suisse, le stade sera néanmoins construit sur la place de l'ancien Hardturm.

Le nouveau stade de Zürich sera plus modeste que prévu

Еще в сентябре 2003 года жители Цюриха проголосовали за строительство в городе нового футбольного стадиона, который должен был быть готов уже к чемпионату Европы 2008 года. Уже тогда сдержанная швейцарская общественность была поражена громадьем плана: 30 тысяч мест, бюджет на 130 миллионов, активное участие Credit Suisse в финансировании... Однако, чемпионат прошел, матчи проводились на быстро приведенном в форму стадиона Летцигрунда, а «воз» нового стадиона, как говорится, и ныне там...

За это время амбиции умерились: в прошлом году число предполагаемых посадочных мест на трибунах сократилось до 20 тысяч, а теперь уже и до шестнадцати. Канула в лету и идея совместить футбольную площадку с катком – местные жители

испугались, что шуму будет слишком много. Ударом для проекта стал выход из него Credit Suisse: банк предпочел продать принадлежавшие земли, на которых планировалось строительство, городу – за 50 миллионов франков.

В среду муниципалитет обратился к парламенту города с просьбой о выделении кредита на 10,7 миллионов на... конкретизацию проекта.

На сегодняшний день план такой: общая стоимость проекта оценивается в 128,2 миллиона. Эта сумма должна покрыть строительство самого стадиона высотой 25 метров, плюс семиэтажного здания на 160 квартир, треть из которых предназначена для представителей наименее обеспеченных слоев населения. Первый этаж будет занят магазинами и другими службами, а под землей расположится парковка на 470 машин.

Если ничего не изменится, то в будущем году будет объявлен конкурс на реализацию этого проекта, а городской парламент и населения скажут свое веское слово – еще раз! – в 2012 году. Если они выскажутся «за», то работы начнутся в 2014 году с надеждой завершиться к 2016. Да, не скоро в Швейцарии дело делается...

А кто же в итоге заплатит, спросите вы? Анонимное общество с собственным капиталом в 50 миллионов франков будет нести ответственность за финансирование и управление стадионом. Город и ФИФА внесут в общий котел по 20 миллионов, а наиболее заинтересованные в проекте футбольные клубы Zurich и Grasshopper, еще по 2,5 миллиона каждый. Недостающие пять миллионов, по плану инициаторов, поступят от частных спонсоров. Что ж, поживем – увидим...

[Цюрих](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/10144>